

# 5小时18分钟 87003名网友 捐款200万元 救助被咬伤女童

成都崇州2岁女童涵涵被恶犬咬伤一事持续引发关注。目前涵涵还在华西医院儿童ICU接受救治,仍处于昏迷状态。迫于后续高昂的医疗费用,其家属已通过轻松筹发起筹款(目标金额200万元)。在18日的筹款中,5小时18分钟内,8.7万名爱心人士捐款200万元。



女孩正在医院救治。 视频截图

## 已筹集200万元善款

18日13时许,女童家属在轻松筹发起筹款。记者注意到,截至18时18分,捐款已达200万元筹款额,有87003名爱心人士进行了捐助,捐款额多为10元、20元、50元。

记者注意到,筹款链接中家属已更新最新动态。家属称,涵涵遇袭及救治情况是爱心人士根据实际情况转述整理,相关病症及医疗过程属实,筹款将用到涵涵医疗费用上,“这个我向大

家保证。”在筹款动态一栏中,家属也声明项目所有筹款都将打到医院账户,全部用于孩子治疗,如果后续资金有剩余会转捐慈善基金会。

## 女童仍在昏迷状态

事情发生第三天,涵涵妈妈邓女士及全家人一直守在ICU外。邓女士透露,女儿目前还处于昏迷状态,17日推出来检查时,她短暂看到了娃娃的情况:“插满了管子,看着心痛。”

她告诉记者,女儿现在处于

保守治疗阶段,正在抗感染,医生说伤口较多,感染风险系数高,还没有脱离危险。“目前只是生命体征平稳,肾脏有一部分撕裂了,坏了,功能没办法恢复,正在进行保守治疗,如果功能无法使用就要动手术舍弃掉。”

除了孩子伤情,邓女士也担心后续治疗费用。“小朋友的情况一切都是未知数,目前医药费垫付情况我不太清楚,我只知道里面有两万块钱是物业公司垫付的,其他的部分不知道是谁垫付的。”

## 狗主人至今没道歉

事发到现在,邓女士还是心有余悸,也自责没有保护好女儿。“我宁愿恶犬伤害的是我自己。”邓女士一直哭着重复着这句话。实际上,在黑狗撕咬过程中,她本人也受了皮外伤,所幸并无大碍。

对于黑狗主人的情况,邓女士称,她和家人一点都不了解,也不认识。到目前为止,黑狗的主人或者主人的亲属,没有联系

过自己,更没有道歉。

对于这样的态度,邓女士和家人非常气愤,表示自己的孩子遭遇无辜伤害,全家人的工作生活节奏全部打乱,日夜守护在医院ICU门外提心吊胆,“连最基本的态度都没有,我真的接受不了!”

现在,邓女士表示根据医生的反馈,后期可能涉及到庞大的医疗费用甚至未来的康复等等,

让她现在非常迷茫无助,作为孩子家人,他们不清楚狗主人是否具备足够的能力给予应当的赔偿,但邓女士也说,现在自己也没精力去考虑这些,“现在娃娃还不知道能不能好,我也很害怕。”

出事时,邓女士还跟老公商量如何给女儿庆祝3岁生日,还想着把她的几个好朋友邀请来家里一起玩。“希望她尽快好起来,可以陪她过3岁生日。”

## >>最新进展

### 女童家属已委托律师进行维权

女童父亲唐先生透露,已委托北京安剑律师事务所律师周兆成依法维权,目前的诉求是先解决孩子的治疗费。

周兆成告诉记者,自己已带领团队飞抵成都处理该案,“上午我已经与当地联合调查工作组进行了非常友好、坦诚的沟通,并且也代表女童父母向工作组在事发后对女童的积极救助和关心关爱,表达了衷心的感谢。也向工作组表达了后续女童父母一定会依法依规去维权。我们收集完相关证据之后,会向法院提起诉讼,追究狗主人以及

小区物业的民事侵权赔偿责任。”

目前,该案公安机关已经刑事立案,黑色罗威纳犬主人唐某也已被公安机关刑拘。严惩狗主人,追究其刑事责任,是女童父母的第二诉求。本案狗主人在明知饲养的是烈性犬,极具危险性的情况下,却未尽到看管义务,肆意放任烈性犬外出,从而导致危险的发生,可能涉嫌过失致人重伤罪。根据我国刑法规定,处三年以上有期徒刑或者拘役。但是,本案特殊性在于烈性犬咬伤人事发小区属于公共场

所。危害的是公共安全,狗主人也可能涉嫌过失以危险方法危害公共安全罪。处三年以上七年以下有期徒刑;情节较轻的才有可能处三年以下有期徒刑。

对于小区物业应在其职责内保障业主安全,对于小区内饲养、出现烈性犬的情况,物业也应及时报告公安、及时驱赶。但是,由于物业未及时采取有效措施,所以也应承担法律责任。“下一步,我们收集完证据后,还会向法院提起诉讼,依法追究狗主人以及小区物业的侵权责任。”

### 成都羊马街道办:狗主人表示愿意赔偿

18日在医院现场,崇州市羊马街道工作人员告诉记者,他们刚得知家属在网络上发起筹款的消息,“网络上说啥的都有,担心

舆情会对他们造成影响,给他们做一些善意提醒。”

“17日晚,物业已先期垫付了一部分医疗费用。”该工作人员

透露,肇事罗威纳犬犬主方面表示愿意承担相应赔偿责任,后面会安排双方家属见面。

## ■ 相关新闻

伤人恶犬如何处置?多地紧急通知

### 主人违规养犬伤人或被追究刑责

成都崇州一小区内女童被狗咬伤事件发生后,多地发布加强养犬管理工作通知,多个城市相继宣布加强养犬管理规定。

#### “遛狗不牵绳一律捕捉” 多地紧急通知

10月18日,据媒体报道,合肥市城管局开会讨论治理行动“加码”,要求发现出门遛狗不牵绳的一律捕捉。此次治理时间段以6:00-7:30,18:00-21:00为主,住宅小区、公园、学校周边等公共场所列入重点治理区域。

据“上海发布”消息,10月17日,上海市物业管理事务中心发布了一则《关于住宅小区内物业服务企业参与并配合开展文明养犬工作的通知》,向全市住宅小区物业服务企业发出工作要求:加强公共区域巡逻,提醒业主履行宠物看管义务;劝阻违法违规养犬行为,视情上报市网格化平台;积极投身社区治理,配合文明养犬宣传。

#### 主人违规养犬伤人 或被追究刑责

江苏法德东恒律师事

### 禁养犬名单为何各地不统一?

翻看《成都市养犬管理条例》,其中规定了22种烈性犬、大型犬,却没有包括罗威纳犬。记者调查发现,目前出台了城市养犬管理条例的城市,对禁养犬、限养犬的规定不尽相同。

在北京的重点管理区(城六区)内,肩高超过35厘米的犬只是不允许饲养的,且每家只能饲养1只。像石家庄等重点管理区,则列出了“准养犬清单”,并对犬只的肩高、体长提出了

务所高级合伙人蓝天彬介绍,根据《民法典》规定,饲养的动物造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任。因此,狗咬人后,狗的饲养人或者管理人要承担侵权责任,应赔偿医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复支出的合理费用,以及因误工减少的收入,还有精神损害抚慰金。造成残疾的,还应当赔偿残疾生活辅助具费和残疾赔偿金。造成死亡的,还应当赔偿丧葬费和死亡赔偿金。

#### 处置伤人恶犬 这种情况可免责

“狗咬人的时候,为了救人,打伤乃至打死这只狗,这是紧急避险,这是人身受到威胁时,做出的损害较小一方利益,维护较大一方合法权益的行为,无需承担责任。”蓝天彬介绍,根据《民法典》规定,因紧急避险造成损害的,由引起险情发生的人承担民事责任。根据《刑法》规定,为了使国家、公共利益、本人或者他人的人身、财产和其他权利免受正在发生的危险,不得已采取的紧急避险行为,造成损害的,不负刑事责任。

要求。不同城市对饲养数量的规定也不同。

纵观养犬的相关法律法规,除《民法典》中犬类伤人责任界定等方面的规定和表述之外,目前全国施行的统一规范是新版《动物防疫法》,已于2021年正式实施,其中新增了养犬人应当为犬只接种疫苗、携犬出户应当佩戴犬牌并系犬绳等要求。

但落实到各地,具体养犬细则的制定权则交给了省、自治区、直辖市的人民政府。这也就是各地养犬规定差异如此之大的原因。

综合封面新闻、上游新闻、正观新闻、《重庆晨报》、央视网

